
agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 

Noutăţi 
de la reprezentanţele teritoriale de promovare turistică



Noutăţi 
de la reprezentanţele teritoriale de promovare turistică

IANUARIE

CUPRINS:

Luna ianuarie     ....................1

Agenda evenimentelor........2 

Tradiții  populare.......................8

Informatii utile......................13

Ianuarie sau Ienaiu este prima lună a anului în calendarul 
Gregorian și una dintre cele șapte luni gregoriene cu o 
durată de 31 de zile. Ianuarie începe (astrologic) cu 
soarele în semnul Capricornului și sfârșește în semnul 
Vărsătorului. 
Numele lunii ianuarie (latină: Ianuaris) vine de la zeul 
Ianus din mitologia romană, zeu cu două fețe: una orien-
tată spre anul care se încheie și alta spre anul care vine.
Luna Ianuarie a fost introdusă în calendarul roman în jurul 
anului 700 î.Hr. Până atunci anul avea doar zece luni (304 
zile). Grecii numeau luna ianuarie Camelion. 
În România, luna ianuarie, popular, se numește Gerar. 
Sărbătorile din luna ianuarie cuprind obiceiuri și practici 
specifice începutului de an prin care oamenii speră să 
obțină, prin diferite practici magice, prosperitate, 
sănătate, liniște și pace.
Ianuarie începe cu aceeași zi a 
săptămânii ca și Octombrie 
într-un an obișnuit și ca Aprilie și 
Iulie într-un an bisect.

agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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agheasma sunt date de preot junelui 
ales, care iese în faţa bisericii şi îi 
miruieşte pe toţi cei prezenţi. După 
aceea, seara, junele, ajutorii şi cetele 
de colindători îşi dau întâlnire din nou 
la Căminul cultural, unde organizează 
o seară distractivă pentru comunitate, 
iar tinerii oferă vin şi dulciuri, 
cumpărate cu banii primiţi în timpul 
colindului din noaptea de Bobotează 
spre Sfântul Ion. Tânărul trebuie să fie 
onest şi reprezentativ pentru comuni-
tatea locală, el fiind cel care, pe par-
cursul întregului an, reprezintă tinerii 
din comună.
Organizator: Primăria Muereasca

6 Concursul hipic „Botezul Cailor”, 
Slătioara, judeţul Olt

Botezul cailor de la Slătioara este o 
tradiţie moştenită din bătrâni. Concur-
sul hipic din comuna oltenească a 
ajuns la cea de-a XXII ediţie.
În fiecare an, în comuna oltenească 
Slătioara, în ziua de Bobotează, este 
păstrat de localnici acest obicei 
moştenit din bătrâni. Încă de la 
primele ore ale dimineţii de Bobo-
tează, caii concurenţilor care vor lua 
parte la concurs sunt  ţesălaţi, li se 
curăță copitele, le sunt puși ciucuri în 
coamă şi sunt scoşi pe uliţele comu-
nei, pentru a fi admiraţi de întreaga 
comunitate din Slătioara. După 
paradă, pe stadionul din localitate are 
loc un veritabil concurs hipic, consa-

crat deja, la care  participă concurenţi 
cu cai din Slătioara, dar şi competitori 
cu cai din majoritatea comunelor 
limitrofe localităţii (Balş, Pleşoiu, 
Piatra-Olt, Brâncoveni, Găneasa, 
Slatina). Fie că  participă la proba de 
frumuseţe sau la cea de tracţiune, 
bărbaţilor le sunt botezaţi caii înainte 
de probe, de către trei preoţi, pentru 
ca animalele să fie harnice şi 
sănătoase în noul an. Botezul cailor de 
la Slătioara a devenit un punct de 
reper pentru crescătorii de cai din tot 
judeţul care profită de acest moment 
pentru a-şi expune animalele.
Organizator: Primăria Slătioara

6 Botezul Cailor, Mihail Kogălniceanu, 
judeţul Constanţa 

Botezul Cailor este cu siguranţă un  
important eveniment al zonei datorită 
longevității sale.  Are loc de Bobo-
tează şi este o manifestare etnofolclo-
rică tradiţională, despre care se spune 
că ar data de pe la  1900. 
Tradiţia cu pricina mobilizează mase 
de oameni şi implică un oarecare 
festivism, din care nu lipsesc concur-
surile „hipice”, dar nici micii, pastrama 
şi vinul fiert.
Organizatori: Primăria și Consiliu 
Local al comunei Mihail Kogălniceanu

7 Udatul Ionilor la Tălmăcel , Tălmă-
cel, județul Sibiu

La început de an, în ziua de Sfântul 
Ioan Botezătorul, în satul Tălmăcel are 
loc Udatul Ionilor, eveniment ce 
încheie ciclul sărbătorilor de iarnă. 
Este un obicei atât de vechi, încât 
nimeni din sat nu mai ştie azi de când 
se păstrează. Pregătirile pentru 
sărbătoare încep cu mult înainte de 
Crăciun, când oamenii din sat îşi scot 
din dulap şi îşi aranjează costumele 
populare, ţes covoare la război, şter-
gare şi ii, se îngrijesc să facă rost din 
timp de tot ce au nevoie pentru 
împodobirea costumelor, a animalelor 
și a carelor. După slujba de la biserică, 
alaiul format din toată comunitatea, 
gătită în costume impodobite special 
pentru această sărbătoare, animalele 
și carele care sunt deasemenia 
impodobite cu ștergare, pleacă spre 
râu strigând în bătaia clopopelor „Hai, 
Ioane, sa te botezăm în râu!”. Aşa cum 
cere tradiţia, se începe cu oamenii de 
vază, chiar dacă nu poartă numele Ion. 
Primul este întotdeauna preotul satu-
lui, apoi primarul, după care cu mic, 
cu mare sunt botezați toți Ionii și 
Ioanele. Tradiţional, Ionii sunt botezaţi 
pentru spălarea păcatelor din anul ce 
tocmai a trecut şi pentru a se bucura 
de un nou an bogat. Seara are loc 
Balul junilor.
Organizator: Primăria Tălmaciu

8 ianuarie, “Mersul cu Urâţii,” Caraula, 
Dolj

Obiceiul se practică doar în comuna 
Caraula, în ziua de 8 ianuarie, 
marcând sfârsitul sărbătorilor de iarna.
În această zi, tinerii care au păzit 
fântânile în noaptea de Bobotează 
spre Sf. Ion (6 - 7 ianuarie) şi care au 
mers apoi cu Iordanitul (7 ianuarie) se 
îmbracă în nişte costume speciale, se 
deghizează în aşa fel încât să nu fie 
recunoscuţi, se fac „urâţi”, şi pleacă din 
casă în casă, alungând spiritele rele şi 
speriindu-i pe cei mici, de fapt încer-
când să le dea o lectie de curaj. Copiii 
mai curajoşi se lasă prinşi de „urâti”, 
sunt ridicaţi în braţe şi încearcă să 
recunoască cine se ascunde sub 
mască. Într-o veselie generală începe 
jocul pe muzica lautarilor care-i 
însotesc iar gazda, bucuroasă că a 
scapat de duhurile rele, îi cinsteşte cu 
bucate şi vin.
Este şi acesta un prilej de întâlnire a 
celor plecaţi din sat cu cei dragi lor, 
pentru că acum se reântorc special 
spre a fi părtaşi la astfel de manifes-
tari.

9 Concertul Extraordinar de Anul Nou 
al Filarmonicii Sătmărene, Satu Mare, 
județul Satu Mare

La  Sala Filarmonicii ,,Dinu Lipatti,, din 
Satu Mare va avea loc concertul 
extraordinar de  Anul Nou al Filar-

monicii Sătmărene, dirijor Shinya 
Ozaki (Japonia) . În program vor fi 
prezentate lucrări din creaţia familiei 
Strauss. 
Organizator: Filarmonica de Stat 
,,Dinu Lipatti,, Satu Mare
 
11-12 Festivalul Internațional de 
colinde, datini şi obiceiuri la 
ucraineni, Sighetu Marmației, județul 
Maramureș

Într-un decor mirific de iarnă, la Sighe-
tu Marmaţiei, se va  desfăşura 
tradiţionalul Festival de colinde, datini 
şi obiceiuri la ucraineni, ajuns la cea 
de a XXII-a ediţie. După sărbătorirea 
Crăciunului pe stil vechi şi a Sfântului 
Vasile cu care ocazie ucrainenii din 
Baia Mare, Sighetu Marmaţiei, Satu 
Mare, Timişoara şi din alte localităţi  
organizează manifestări culturale 
dedicate Anului Nou, se  mobilizează 
pentru a fi prezenţi la festivalul de la 
Sighetu Marmaţiei. Sarcina organizării 
acestui eveniment cultural ucrainean îi 
revine preşedintelui filialei Maramureş 
a Uniunii Ucrainenilor din România, o 
sarcină deloc uşoară, întrucât la festi-
val vor fi prezenţi colindători din toate 
regiunile ţării, unde vieţuiesc etnici 
ucraineni, precum şi delegaţii de 
colindători din Ucraina.                                              
Organizaror: Uniunea Ucrainienilor 
din România -Filiala Maramureș

12 Festivalul ”Sufletul satului”, 
Drăguș, județul Brașov

Tradiţiile şi obiceiurile populare reîn-
vie la inceput de an pe scena căminu-
lui cultural din Drăguş. Căminul cultur-
al din localitatea Drăguş răsună de 
colinde, cântece şi dansuri populare. 
Ansamblurile populare din Drăguș și 
din localitățile învecinate  Cârţişoara, 
Ucea, Viştea, Rucăr, Sâmbăta şi oraşul 
Victoria vor colinda, vor dansa şi vor 
interpreta cântece populare. Micuţii 
artiști vor fi primiți aşa cum se cuvine, 
de gazde, cu cozonaci. Ediția a III-a.
Organizator: Primăria Drăguș

13 Festivalul datinilor și obiceiurilor 
de iarnă pe stil vechi, Drăgușeni, 
județul Suceava

Aceast festival, aflat la a VI-a ediţie, 
încheie programul sărbătorilor de 
iarnă în judeţul Suceava. Grupurile și 
formațiile de urători sosite în număr 
mare, se vor  deplasa pe traseul Hanul 
Drăgușeni – Căminul Cultural – Parcul 
din centrul comunei. Spectacolul va fi 
susţinut de grupuri de urători din 
județele Suceava, Iași şi Neamț.  La 
festival vor fi  prezente oficialităţile 
judeţene.
Organizaror: Primăria Comunei 
Drăgușeni

24  Spectacol „Pururi uniți sub 
tricolor’’, Târgu Jiu, judeţul Gorj

Complex de manifestări închinate 
împlinirii a 155 ani de la Unirea Princi-
patelor Române prilej cu care Ansam-
blul Artistic Profesionist ,,Doina Gor-
jului’’ va susţine un spectacol de 
muzică populară în Piaţa Prefecturii  
din Târgu Jiu.  De asemenea, artiștii  
Școlii Populare de Artă și actorii 
Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” 
din Târgu Jiu, costumați în personaje 
de epocă, vor încerca să reconstituie  
întocmai  atmosfera acelor vremuri 
prin interpretarea unor scenete 
istorice.
La eveniment vor lua parte oameni 
de cultură ai judeţului, reprezentanţi 
ai autorităţilor locale şi judeţene, şi 
militari, care cu torţe aprinse vor dat 
farmec manifestării. În final partici-
panţii vor cânta şi juca Hora Unirii.
Organizatori: Consiliul Județean și 
Prefectura Gorj, Primării și Consilii 
locale, 
CJCPCT Gorj, Ansamblul Artistic 
Profesionist ,,Doina Gorjului’’, Teatrul 
Dramatic ,,Elvira Godeanu’’, Școala 
Populară de Artă, instituții și așeză-
minte culturale.
 

13-15 Festivalul  Mihai Eminescu, 
Drobeta Turnu Severin, Orşova, 
Cerneţi, Băile Herculane, judeţul 
Mehedinţi şi Caraş-Severin 

Festivalul se află la cea de-a XXIII-a 
ediţie şi  se va desfăşura în cele patru 
localităti: Drobeta Turnu Severin, 
Orşova, Cerneţi, Băile Herculane. Zeci 
de oameni de cultură din Mehedinţi, 
dar şi din întreaga ţară, se vor întâlni la 
Drobeta Turnu Severin pentru a aduce 
un omagiu poetului Mihai Eminescu. 
Manifestările vor debutat cu decernar-
ea premiilor “Eminescu” pentru  scrii-
tori din judeţul Mehedinţi, dar şi din 
Republica Moldova şi Serbia. După o 
seară minunată de poezie, şi 
decernări de premii manifestările vor 
continua la Băile Herculane, unde vor 
avea loc rostiri poetice şi alte 
decernări de premii.
Organizatori: Centrul Cultural Nichita 
Stănescu, Fundaţia Culturală Lumina, 
Casa Municipală de Cultură Teodor 
Costescu

16 -18 Cupa Mondială de Escaladă 
pe Gheață, Bușteni, județul Prahova

Competiție mustind de adrenalină la 
baza pârtiei Kalinderu din Bușteni: 
Cupa Mondială de Escaladă pe 
Gheață! Evenimentul are loc în perioa-
da 16-18 ianuarie 2014, iar la etapa 
din România sunt așteptati sportivi din 
peste 20 de țări. Întrecerile se vor 

derula în cadrul probelor de dificul-
tate și de viteză, desfășurate la mascu-
lin și feminin, care vor începe joi la ora 
16:00, iar vineri și sâmbătă de la orele 
9:00. Finalele celor două probe sunt 
programate sâmbătă, începând cu ora 
12:00. Sportivii se vor întrece esca-
ladând structuri artificiale înalte de 25 
m, acoperite cu gheață. Pentru a le 
menține se foloseste un sistem special 
de refrigerare, construit în Canada.                                                                                                      
Organizatori: Primăria Bușteni în 
colaborare cu Clubul Alpin Român, 
Uniunea Internațională a Asociațiilor 
de Alpinism și Federația Română de 
Alpinism și Escaladă.

18-19  Concursul de atelaje trase de 
câini, Lacu Roșu, judeţul Harghita

În Harghita, zăpada și gheața de pe 
Lacul Roşu sunt de obicei, în luna 
ianuarie suficient de groase pentru a 
ține zecile de sănii trase de câini. 
Patrupezii sunt cum nu se poate mai 
nerăbdători să se alinieze la start, 
husky, malamuți şi samoezi abia 
așteptă să se întreacă pe zapadă. 
Săniuțele trase de câini trebuie sa 
parcurgă un traseu de peste 10 kilo-
metri. O cursa obositoare, dar pe care 
cățeii ar lua-o oricând de la capăt. 
Organizator: Asociația Sportivă “Har-
ghita Mushing Club”
  

1 Concert ”Valsul Vienez” , Sibiu, 
județul Sibiu

Concertul de Anul Nou de la Sibiu a 
intrat deja în tradiția localnicilor și a 
turiștilor. Anul acesta Filarmonica de 
Stat Sibiu va încânta publicul cu lucrări 
de J. Strauss, L. Bernstein şi G. Grigor-
iu. Ediția a VII-a.
Organizator: Filarmonica de Stat Sibiu

1-11 Expoziţia "Braşovul meu - 
fotografii suspendate" , Brașov,  
județul Brașov

Albumul Braşovul meu se află pe lista 
câştigătoare a concursului Cele mai 
frumoase cărti din România, ediţia 
2013. A participat împreună cu cele-
lalte cărti cîştigătoare la Tîrgul Inter-
naţional de carte de la Frankfurt din 
octombrie şi va merge anul viitor la 
Târgul de carte de la Leipzig.
Organizator: Librăria Cărturești

6 „Alegerea de June”, Muereasca, 
judeţul Vâlcea

Locuitorii comunei Muereasca se 
adună cu mic, cu mare la Căminul 
Cultural din satul Muereasca de Sus în 
fiecare an la aceeaşi dată: de Bobo-
tează, adică 6 ianuarie. Pe lângă 
sărbătoarea creştinească în această 
comună are loc un obicei vechi de 
peste 110 de ani: “Alegerea de June”. 
Manifestarea de la Muereasca îmbină 

două tradiţii vechi: Alegerea de june 
şi Iordănitul. Alegerea de June este un 
ritual vechi, iar obiceiul a fost transmis 
prin viu grai, fiind specific cetelor de 
oieri din Ardeal sau din Ţara Olteniei, 
cete stabilite în sate din Muereasca. 
Această sărbătoare tradiţională  este  
unică în zona Olteniei şi chiar în 
Europa şi are toate şansele de a intra 
in patrimoniul international. Ca la 
orice petrecere, muzica populară, 
dansul şi voia bună sunt cele care dau 
startul sărbătorii.
Pentru a obţine titlul mult-râvnit, 
candidaţii, câte doi din fiecare  cele 
şase cătune ale comunei,  trebuie să 
fie neânsuraţi, să aibă 18 ani şi să fie 
tineri „bine văzuţi” în localitate. În 
momentul în care un băiat este numit 
„june”, fiind ales şi de o mulţime de 
fete care îl susţin, se simte mai 
mândru, chiar puţin „cocoş”. De 
asemenea, el se simte responsabil şi 
îndatorat comunităţii pentru votul care 
i s-a acordat. De-a lungul timpului, 
junii aleşi s-au dovedit a fi tineri 
responsabili şi cu obligaţii morale faţă 
de comunitate.
Devenit „june” oficial, proaspătul 
numit îşi organizează cetele de 
colindători şi începe să colinde satele. 
La casele celor colindaţi trezesc fetele 
din somn, cu care dansează şi le învârt 
în iureşul  jocului tradițional. În ziua de 
Sfântul Ion, la biserica din sat, atât 
junele cât şi colindătorii sunt botezaţi 
de preot, după care busuiocul şi 
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Tradiţii şi obiceiuri de iarnă în Bucovina

 

 Puternic conturată pe harta culturală a României, 
Bucovina străluceşte prin valorile sale materiale şi 
spirituale, prin stilul ei propriu şi unitar, prin marea sa 
bogăţie şi diversitate. 
Lasă-te atras de farmecul acestui spaţiu plin de măreţie 
şi solemnitate şi vino să-i cunoşti oamenii, să-i vezi 
frumuseţile şi să-i descoperi misterele!
Pe tot parcursul călătoriei tale vei întâlni urme încărcate 
de istorie, în care influenţele sociale şi culturale ale 
vastei palete etnice a zonei sunt prezente şi vizibile. 
Vei regăsi multiculturalitatea Bucovinei în oamenii şi 
ocupaţiile lor, în stilurile de viaţă, în obiceiurile locului, 
în arhitectură sau în creaţiile literar – artistice. 
Vei descoperi astfel năzuinţa bucovineanului de a se 

situa mereu în sacralitate şi apoi vei constata faptul că 
şi-a îndeplinit aspi-
raţia, în primul rând 
prin credinţele, dati-
nile şi obiceiurile 
străvechi, pe care le-a 
păstrat încă nealterate 
de scurgerea timpu-
lui. 

Din vasta zestre tradiţională a Bucovinei, în cea mai 
mare măsură vei fi fascinat de datinile, practicile şi obi-
ceiurile de iarnă, acestea fiind cele mai bine conserva-
te dar şi cele mai spectaculoase.
Bucovina a fost şi rămâne zona de referinţă unde aces-
tea, cu întreg ansamblul de ritualuri, ceremoniale, prac-
tici, datini şi obiceiuri, sunt parte 
din spiritualitatea locurilor.
Datinile și practicile, obiceiurile 
ciclului sărbătorilor de iarnă 
încep la Sfântul Nicolae (Sannico-
lae) și se termină în ianuarie, la Sf. 
Ioan, ele cuprinzând o gamă vari-
ată, extrem de bogată în mani-
festări artistice, atât în ceea ce 
privește folclorul literar, muzical 
și coregrafic cât și reprezentările dramatice. Insă aces-

tea excelează și prin bogăția și varietatea elementelor 
vestimentare, a recuzitei, a 
decorului și chiar a regiei, 
constituind un adevărat 
carnaval popular.
După sărbătoarea 
Crăciunului și a momen-
telor sărbătorești de după 
acesta, taina sărbătorilor de 
iarnă continuă cu Anul Nou.

În manifestările legate de Anul Nou se integrează 
cetele care umblă cu plugușorul, capra, urși, corbi, 
bungheri, împărați, căiuți, jieni, codreni, babe și moș-
negi, căldărari, păpușari, miri și mirese, draci etc., care 
sunt cu mult mai bogate în conținut.
Apariția pe ulițele satelor contemporane în seara de 
ajun a Anului Nou a Urșilor, Caprelor, Cerbilor, 
Căluților, Bunghierilor, Moșilor și Babelor, Frumoșilor și 
Urâților, etc. alături de 
plugușor și buhai nu este 
determinată doar de 
sensul ludic al petreceri-
lor de Revelion, ci și de o 
motivație mult mai pro-
fundă: convingerea că 
respectând „legea 

pământului” (obiceiul moștenit) oamenii vor putea 
dobândi, în anul care vine, belșugul și rodnicia holde-
lor, a turmelor și livezilor, dar și sănătatea și puterea 
mult dorite. In costumații de o inegalabilă fantezie, 
întruchipând cele mai bizare creaturi, mascații însoțiti 
de muzicanți și nenumărați curioși, încep a umple 
ulițele satului, stârnind larma și făcând tot felul de 
ghidușii. 
Boboteaza, marcată în calendarul creștin ca ziua în care 

a fost botezat Isus Hristos, este săr-
bătoarea care încheie ciclul celor 14 
zile de înnoire a timpului, zile ce apar-
tin sarbatorilor de iarnă.  În Ajunul 
Bobotezei preoții umbla prin sate, pe 
la casele oamenilor cu crucea și cu 
aghiasma, iar cetele de copii care-i 
însoțesc rostesc în cor Chiraleisa, o 
strigare cu efecte magice.

În ziua Bobotezei se sfințește apa prin slujba Iordanu-
lui, acestui ritual 
creștin adăugân-
du-i-se multe 
practici de alun-
gare a spiritelor 
malefice prin 
stropirea 

reciprocă cu aghiasmă, prin stropirea copiilor, a 
fântânilor, animalelor, gos-
podăriilor, pomilor, prin 
producerea de zgomote, 
prin împușcături și focuri 
ritualice. 
În Bucovina zilelor noastre 
încă se mai colindă de 
Bobotează, se mai fac 
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După sărbătoarea 
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telor sărbătorești de după 
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mult dorite. In costumații de o inegalabilă fantezie, 
întruchipând cele mai bizare creaturi, mascații însoțiti 
de muzicanți și nenumărați curioși, încep a umple 
ulițele satului, stârnind larma și făcând tot felul de 
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ceiurile de iarnă, acestea fiind cele mai bine conserva-
te dar şi cele mai spectaculoase.
Bucovina a fost şi rămâne zona de referinţă unde aces-
tea, cu întreg ansamblul de ritualuri, ceremoniale, prac-
tici, datini şi obiceiuri, sunt parte 
din spiritualitatea locurilor.
Datinile și practicile, obiceiurile 
ciclului sărbătorilor de iarnă 
încep la Sfântul Nicolae (Sannico-
lae) și se termină în ianuarie, la Sf. 
Ioan, ele cuprinzând o gamă vari-
ată, extrem de bogată în mani-
festări artistice, atât în ceea ce 
privește folclorul literar, muzical 
și coregrafic cât și reprezentările dramatice. Insă aces-

tea excelează și prin bogăția și varietatea elementelor 
vestimentare, a recuzitei, a 
decorului și chiar a regiei, 
constituind un adevărat 
carnaval popular.
După sărbătoarea 
Crăciunului și a momen-
telor sărbătorești de după 
acesta, taina sărbătorilor de 
iarnă continuă cu Anul Nou.

În manifestările legate de Anul Nou se integrează 
cetele care umblă cu plugușorul, capra, urși, corbi, 
bungheri, împărați, căiuți, jieni, codreni, babe și moș-
negi, căldărari, păpușari, miri și mirese, draci etc., care 
sunt cu mult mai bogate în conținut.
Apariția pe ulițele satelor contemporane în seara de 
ajun a Anului Nou a Urșilor, Caprelor, Cerbilor, 
Căluților, Bunghierilor, Moșilor și Babelor, Frumoșilor și 
Urâților, etc. alături de 
plugușor și buhai nu este 
determinată doar de 
sensul ludic al petreceri-
lor de Revelion, ci și de o 
motivație mult mai pro-
fundă: convingerea că 
respectând „legea 

pământului” (obiceiul moștenit) oamenii vor putea 
dobândi, în anul care vine, belșugul și rodnicia holde-
lor, a turmelor și livezilor, dar și sănătatea și puterea 
mult dorite. In costumații de o inegalabilă fantezie, 
întruchipând cele mai bizare creaturi, mascații însoțiti 
de muzicanți și nenumărați curioși, încep a umple 
ulițele satului, stârnind larma și făcând tot felul de 
ghidușii. 
Boboteaza, marcată în calendarul creștin ca ziua în care 

a fost botezat Isus Hristos, este săr-
bătoarea care încheie ciclul celor 14 
zile de înnoire a timpului, zile ce apar-
tin sarbatorilor de iarnă.  În Ajunul 
Bobotezei preoții umbla prin sate, pe 
la casele oamenilor cu crucea și cu 
aghiasma, iar cetele de copii care-i 
însoțesc rostesc în cor Chiraleisa, o 
strigare cu efecte magice.

În ziua Bobotezei se sfințește apa prin slujba Iordanu-
lui, acestui ritual 
creștin adăugân-
du-i-se multe 
practici de alun-
gare a spiritelor 
malefice prin 
stropirea 

reciprocă cu aghiasmă, prin stropirea copiilor, a 
fântânilor, animalelor, gos-
podăriilor, pomilor, prin 
producerea de zgomote, 
prin împușcături și focuri 
ritualice. 
În Bucovina zilelor noastre 
încă se mai colindă de 
Bobotează, se mai fac 
farmece și descantece, se 
prorocesc recoltele și vremea. 
Aceasta este Bucovina...Odată ce ai părăsit aceste me-
leaguri, după ce i-ai descoperit frumuseţea inedită şi 
magia, îţi va fi de-a dreptul imposibil să-i uiţi peisajele 
pure, oamenii simpli şi ospitalieri, cultura, spiritualita-
tea şi civilizaţia.
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Tradiţii şi obiceiuri de iarnă în Bucovina

 

 Puternic conturată pe harta culturală a României, 
Bucovina străluceşte prin valorile sale materiale şi 
spirituale, prin stilul ei propriu şi unitar, prin marea sa 
bogăţie şi diversitate. 
Lasă-te atras de farmecul acestui spaţiu plin de măreţie 
şi solemnitate şi vino să-i cunoşti oamenii, să-i vezi 
frumuseţile şi să-i descoperi misterele!
Pe tot parcursul călătoriei tale vei întâlni urme încărcate 
de istorie, în care influenţele sociale şi culturale ale 
vastei palete etnice a zonei sunt prezente şi vizibile. 
Vei regăsi multiculturalitatea Bucovinei în oamenii şi 
ocupaţiile lor, în stilurile de viaţă, în obiceiurile locului, 
în arhitectură sau în creaţiile literar – artistice. 
Vei descoperi astfel năzuinţa bucovineanului de a se 

Noutăţi 
de la reprezentanţele teritoriale de promovare turistică

situa mereu în sacralitate şi apoi vei constata faptul că 
şi-a îndeplinit aspi-
raţia, în primul rând 
prin credinţele, dati-
nile şi obiceiurile 
străvechi, pe care le-a 
păstrat încă nealterate 
de scurgerea timpu-
lui. 

Din vasta zestre tradiţională a Bucovinei, în cea mai 
mare măsură vei fi fascinat de datinile, practicile şi obi-
ceiurile de iarnă, acestea fiind cele mai bine conserva-
te dar şi cele mai spectaculoase.
Bucovina a fost şi rămâne zona de referinţă unde aces-
tea, cu întreg ansamblul de ritualuri, ceremoniale, prac-
tici, datini şi obiceiuri, sunt parte 
din spiritualitatea locurilor.
Datinile și practicile, obiceiurile 
ciclului sărbătorilor de iarnă 
încep la Sfântul Nicolae (Sannico-
lae) și se termină în ianuarie, la Sf. 
Ioan, ele cuprinzând o gamă vari-
ată, extrem de bogată în mani-
festări artistice, atât în ceea ce 
privește folclorul literar, muzical 
și coregrafic cât și reprezentările dramatice. Insă aces-

tea excelează și prin bogăția și varietatea elementelor 
vestimentare, a recuzitei, a 
decorului și chiar a regiei, 
constituind un adevărat 
carnaval popular.
După sărbătoarea 
Crăciunului și a momen-
telor sărbătorești de după 
acesta, taina sărbătorilor de 
iarnă continuă cu Anul Nou.

În manifestările legate de Anul Nou se integrează 
cetele care umblă cu plugușorul, capra, urși, corbi, 
bungheri, împărați, căiuți, jieni, codreni, babe și moș-
negi, căldărari, păpușari, miri și mirese, draci etc., care 
sunt cu mult mai bogate în conținut.
Apariția pe ulițele satelor contemporane în seara de 
ajun a Anului Nou a Urșilor, Caprelor, Cerbilor, 
Căluților, Bunghierilor, Moșilor și Babelor, Frumoșilor și 
Urâților, etc. alături de 
plugușor și buhai nu este 
determinată doar de 
sensul ludic al petreceri-
lor de Revelion, ci și de o 
motivație mult mai pro-
fundă: convingerea că 
respectând „legea 

pământului” (obiceiul moștenit) oamenii vor putea 
dobândi, în anul care vine, belșugul și rodnicia holde-
lor, a turmelor și livezilor, dar și sănătatea și puterea 
mult dorite. In costumații de o inegalabilă fantezie, 
întruchipând cele mai bizare creaturi, mascații însoțiti 
de muzicanți și nenumărați curioși, încep a umple 
ulițele satului, stârnind larma și făcând tot felul de 
ghidușii. 
Boboteaza, marcată în calendarul creștin ca ziua în care 

a fost botezat Isus Hristos, este săr-
bătoarea care încheie ciclul celor 14 
zile de înnoire a timpului, zile ce apar-
tin sarbatorilor de iarnă.  În Ajunul 
Bobotezei preoții umbla prin sate, pe 
la casele oamenilor cu crucea și cu 
aghiasma, iar cetele de copii care-i 
însoțesc rostesc în cor Chiraleisa, o 
strigare cu efecte magice.

În ziua Bobotezei se sfințește apa prin slujba Iordanu-
lui, acestui ritual 
creștin adăugân-
du-i-se multe 
practici de alun-
gare a spiritelor 
malefice prin 
stropirea 

reciprocă cu aghiasmă, prin stropirea copiilor, a 
fântânilor, animalelor, gos-
podăriilor, pomilor, prin 
producerea de zgomote, 
prin împușcături și focuri 
ritualice. 
În Bucovina zilelor noastre 
încă se mai colindă de 
Bobotează, se mai fac 
farmece și descantece, se 
prorocesc recoltele și vremea. 
Aceasta este Bucovina...Odată ce ai părăsit aceste me-
leaguri, după ce i-ai descoperit frumuseţea inedită şi 
magia, îţi va fi de-a dreptul imposibil să-i uiţi peisajele 
pure, oamenii simpli şi ospitalieri, cultura, spiritualita-
tea şi civilizaţia.
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Tradiţii şi obiceiuri de iarnă în Bucovina

 

 Puternic conturată pe harta culturală a României, 
Bucovina străluceşte prin valorile sale materiale şi 
spirituale, prin stilul ei propriu şi unitar, prin marea sa 
bogăţie şi diversitate. 
Lasă-te atras de farmecul acestui spaţiu plin de măreţie 
şi solemnitate şi vino să-i cunoşti oamenii, să-i vezi 
frumuseţile şi să-i descoperi misterele!
Pe tot parcursul călătoriei tale vei întâlni urme încărcate 
de istorie, în care influenţele sociale şi culturale ale 
vastei palete etnice a zonei sunt prezente şi vizibile. 
Vei regăsi multiculturalitatea Bucovinei în oamenii şi 
ocupaţiile lor, în stilurile de viaţă, în obiceiurile locului, 
în arhitectură sau în creaţiile literar – artistice. 
Vei descoperi astfel năzuinţa bucovineanului de a se 

situa mereu în sacralitate şi apoi vei constata faptul că 
şi-a îndeplinit aspi-
raţia, în primul rând 
prin credinţele, dati-
nile şi obiceiurile 
străvechi, pe care le-a 
păstrat încă nealterate 
de scurgerea timpu-
lui. 

Din vasta zestre tradiţională a Bucovinei, în cea mai 
mare măsură vei fi fascinat de datinile, practicile şi obi-
ceiurile de iarnă, acestea fiind cele mai bine conserva-
te dar şi cele mai spectaculoase.
Bucovina a fost şi rămâne zona de referinţă unde aces-
tea, cu întreg ansamblul de ritualuri, ceremoniale, prac-
tici, datini şi obiceiuri, sunt parte 
din spiritualitatea locurilor.
Datinile și practicile, obiceiurile 
ciclului sărbătorilor de iarnă 
încep la Sfântul Nicolae (Sannico-
lae) și se termină în ianuarie, la Sf. 
Ioan, ele cuprinzând o gamă vari-
ată, extrem de bogată în mani-
festări artistice, atât în ceea ce 
privește folclorul literar, muzical 
și coregrafic cât și reprezentările dramatice. Insă aces-

tea excelează și prin bogăția și varietatea elementelor 
vestimentare, a recuzitei, a 
decorului și chiar a regiei, 
constituind un adevărat 
carnaval popular.
După sărbătoarea 
Crăciunului și a momen-
telor sărbătorești de după 
acesta, taina sărbătorilor de 
iarnă continuă cu Anul Nou.

În manifestările legate de Anul Nou se integrează 
cetele care umblă cu plugușorul, capra, urși, corbi, 
bungheri, împărați, căiuți, jieni, codreni, babe și moș-
negi, căldărari, păpușari, miri și mirese, draci etc., care 
sunt cu mult mai bogate în conținut.
Apariția pe ulițele satelor contemporane în seara de 
ajun a Anului Nou a Urșilor, Caprelor, Cerbilor, 
Căluților, Bunghierilor, Moșilor și Babelor, Frumoșilor și 
Urâților, etc. alături de 
plugușor și buhai nu este 
determinată doar de 
sensul ludic al petreceri-
lor de Revelion, ci și de o 
motivație mult mai pro-
fundă: convingerea că 
respectând „legea 

pământului” (obiceiul moștenit) oamenii vor putea 
dobândi, în anul care vine, belșugul și rodnicia holde-
lor, a turmelor și livezilor, dar și sănătatea și puterea 
mult dorite. In costumații de o inegalabilă fantezie, 
întruchipând cele mai bizare creaturi, mascații însoțiti 
de muzicanți și nenumărați curioși, încep a umple 
ulițele satului, stârnind larma și făcând tot felul de 
ghidușii. 
Boboteaza, marcată în calendarul creștin ca ziua în care 

a fost botezat Isus Hristos, este săr-
bătoarea care încheie ciclul celor 14 
zile de înnoire a timpului, zile ce apar-
tin sarbatorilor de iarnă.  În Ajunul 
Bobotezei preoții umbla prin sate, pe 
la casele oamenilor cu crucea și cu 
aghiasma, iar cetele de copii care-i 
însoțesc rostesc în cor Chiraleisa, o 
strigare cu efecte magice.

În ziua Bobotezei se sfințește apa prin slujba Iordanu-
lui, acestui ritual 
creștin adăugân-
du-i-se multe 
practici de alun-
gare a spiritelor 
malefice prin 
stropirea 

reciprocă cu aghiasmă, prin stropirea copiilor, a 
fântânilor, animalelor, gos-
podăriilor, pomilor, prin 
producerea de zgomote, 
prin împușcături și focuri 
ritualice. 
În Bucovina zilelor noastre 
încă se mai colindă de 
Bobotează, se mai fac 
farmece și descantece, se 
prorocesc recoltele și vremea. 
Aceasta este Bucovina...Odată ce ai părăsit aceste me-
leaguri, după ce i-ai descoperit frumuseţea inedită şi 
magia, îţi va fi de-a dreptul imposibil să-i uiţi peisajele 
pure, oamenii simpli şi ospitalieri, cultura, spiritualita-
tea şi civilizaţia.
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